ARQUITECTURAS COLECTIVAS



qué?

Los encuentros 'Arquitecturas Colectivas' se han venido celebrando desde 2007. Se trata de encuentros entre la ciudadanía, profesionales y agentes sociales de diversa procedencia, en el que conceptos como arte y arquitectura se utilizan como recurso para pensar y debatir sobre la construcción y gestión participativa del entorno urbano. Los colectivos participantes proceden, entre otros, de los campos del asociacionismo urbano, educación, arte, ecología, pensamiento, arquitectura, gestión cultural, cooperativismo, vivienda y nuevas tecnologías. Durante las jornadas se celebran presentaciones, talleres prácticos, exposición de proyectos, intercambio de referencias, etc. Otra característica de estos eventos es que se aprovecha la oportunidad para construir y ensayar prototipos de equipamiento de espacio público o de nuevas tipologías de vivienda, o como en este caso para reciclar un espacio en desuso.

quién?

Arquitecturas Colectivas es una red de personas y colectivos interesados en la construcción participativa del entorno urbano. Esta red proporciona un marco instrumental para la colaboración en diferentes tipos de proyectos e iniciativas. Esto se manifiesta principalmente en tres formas: mediante sistemas de comunicación (on-line, audiovisual o impresa), mediante proyectos colaborativos (diseño y construcción de prototipos, cooperación internacional, apoyo a procesos participativos) y mediante encuentros presenciales (intercambio de experiencias, talleres, testeo de prototipos).

Esta red está en permanente crecimiento, con presencia de colectivos provenientes del Estado Español, Europa y Latino América y a día de hoy la componen, entre otros, Recetas Urbanas, Straddle3, La Fundició, Proyecta, Proyecto aSILO, Mytaki, Todo por la Praxis, Democracia, Patio Maravillas, Estaesunaplaza, Hackitectura, AulaAbierta, Nautarquía, M-etxea, Lur Paisajistak, Hiria Kolektiboa, La Matraka, vi-bok, Caldodecultivo, Alg-a, ColoCo, Sostre Cívic, VdeVivienda, Re-farm the City, Tv Negra, Semillero de Proyectos, Faro de Oriente, Nodo, Axial, Ecocultura TV, Global Nature, Apartados, Radiópolis, Unidad Permanente de Vivienda.
por qué?

Desde muchos ámbitos se siente la necesidad de una sociedad civil motivada que intervenga de forma propositiva y creativa en la transformación y acondicionamiento del medio urbano. La idea es conectar en forma de red distintos agentes y ensayar su capacidad para incidir sobre la construcción colectiva del hábitat, entendiendo ese 'hábitat' como una entidad compleja donde se combinan, entre otros, aspectos constructivos, paisajísticos, sociales, culturales y tecnológicos que dan pie a múltiples enfoques disciplinares. 

ARQUITECTURAS COLECTIVAS 2011: COMBOI A LA FRESCA

OBJETIVOS

1. Crear redes a partir de una convocatoria inicial en el territorio español

2. Canalizar dinámicas urbanas mediante nuevos discursos y prácticas transformadoras tratando de ampliar el círculo de A.A.C.C. para llegar a la ciudadanía

3. Difusión del potencial  político real de la ciudadanía

Quién?

1. Organización

2. Colectivos, asociaciones o particulares del resto de España

3. Colectivos, asociaciones o particulares de Valencia

Cuándo?

Verano 2011: 5 días + 2 de ida y vuelta en la tercera semana de julio

Presentación inaugural. Debate (día de llegada + recepción)

Conclusiones. Catálogo (día de salida + despedida)

Planificación de la semana

Acciones (comboi) + propuestas (a la fresca).
Comboi: mañanas y tardes

Itinerarios (dirigidos por los agentes sociales propios de cada barrio) y acciones propuestas por colectivos

A  la fresca: Presentaciones de propuestas a partir de las 7 “A poqueta nit”

Dónde?

Valencia

Lugar de reunión y presentaciones: Ciutat Vella (EASD, IF, IES el Carme o Santa Teresa)

Establecimiento de un centro neurálgico que sirva de base estratégica para hacer las presentaciones, realizar la coordinación o la organización de materiales, etc. En él, se podría habilitar una zona de trabajo y una zona de información permanente: libros, exposiciones, propuestas, presencia de radios…

Lugar de intervenciones: dependiendo de los colectivos de la ciudad, se irán haciendo intervenciones en diferentes áreas. El planteamiento inicial es de no solapar excesivamente  las actividades, talleres e intervenciones.

Emplazamientos comida

Hermandad del Trabajo

Comedores universitarios

Emplazamientos alojamiento + higiene

C.P. Santa Teresa (El Carme).

Metodología

Propuestas

Se ofrece un formato innovador dentro de las convocatorias: poder colaborar a distancia con otro/s colectivo/s de Valencia a lo largo del año para presentar en el encuentro la propuesta, acción o taller desarrollados: catálogo de propuestas colaborativas

También cabe la posibilidad de que el colectivo opte por proponer una presentación de una propuesta individual,  la realización de una mesa redonda o un taller para la acción.

Sería deseable optar por un formato colaborativo.

Puesta en práctica y/o exposición de las líneas de trabajo conjunto de los colectivos. Las relaciones pueden establecerse multidireccionalmente, no exclusivamente entre locales y foráneos: puede ser local-local o foráneo-foráneo
Líneas de acción en torno a la ciudad

1. Acciones/talleres: Colectivos locales con colectivos de fuera: lanzar la convocatoria a colectivos locales y foráneos  para que entre ellos hagan equipo. 

2. Conferencias/mesas redondas

3. Itinerarios urbanos que aporten la visión in situ de lo que se está tratando

4. Propuestas.

Fases previas:

1. Trabajo cartográfico de descripción y localización de puntos de actividad dentro de distritos.

2. Grupos propositivos y reactivos dentro de los barrios, una cartografía de barrios desde esa red, con una visión subjetiva, la que ofrece cada colectivo de sí mismo y del barrio/distrito en el que actúa.

Formato de presentación:

Baraja de cartas de presentación para iniciar la partida. En ellas, los colectivos resumen su trayectoria así como los asuntos centrales de los que se ocupan. Posibilidades de combinación entre colectivos dependiendo de sus afinidades en problemáticas o rango de intereses. A nivel técnico, diseño de una plataforma interactiva de presentación tanto del proyecto como de los colectivos con posibilidades de inclusión de nuevos colectivos que vayan sumándose a la propuesta.
Diseño de la carta: baraja estilo juego de rol

Anverso: Localización, logotipo y puntuaciones

Reverso: Origen/Fuerza/Experiencia/Localización geográfica/Logo del colectivo

Calendario 

Se establecerá un plazo determinado para que los colectivos definan sus propuestas de manera que en febrero/marzo se sepa exactamente qué grupos de colectivos están funcionando conjuntamente  y qué otras actividades  se proponen para empezar a organizar los plazos de colaboración.

Trabajo interno: aacc11valencia@gmail.com.com (aacc11valencia / alafresca).

Base de datos de colectivos (in&out): tablas excel + cartas.

Elaboración cartas e imagen corporativa: diseño Laminúscula.

Trabajo externo (blog): Meipi + juego de cartas + material de trabajo Valencia

Lanzamiento Síntesis dossier + Carta a los colectivos: 27 de febrero, via internet.
Presentación previa a los agentes sociales locales: 27 de Enero, Ca Revolta.

Lanzamiento

1. Convocatorias con diferentes formatos: buscar foros en los que se pueda lanzar los “call for papers” en ámbito nacional e internacional.

2. Desde la organización se orientarán las propuestas en base a la oferta (número de propuestas) - facilitadores

Resultados

Realización de un catálogo de propuestas y acciones

Difusión

La 2: Visado de calle / Nube de Tags.

Radio Malva.

Difusión en el blog “La ciudad viva”, revistas de arquitectura francesas y posible edición del catálogo de propuestas por Traficantes de Sueños.

LISTA DE COLECTIVOS DE VALENCIA

Propuesta de una única reunión para informar a los colectivos: se introduce  la propuesta de AAC a las asociaciones locales, a la vez que se les invita a participar en este marco de colaboración entre colectivos de fuera.  Registro audiovisual de encuentro. 

Asociaciones vecinales / por barrio o por distrito:  Carta a la federación de vecinos  Maria José Broseta - Carmen, Velluters, Orriols, San Marcelí, Patraix, Russafa, Benimaclet, Campanar, Natzaret…: Valencia en Bici- Masa Crítica - Acciò Ecologista Agrò/Acciò pel clima/Cies No/Per L´horta/Salvem el Cabanyal/Botànic/La Punta/Parque Alcosa/Agro Consumo/Lamba (calle Vivons)/Benimaclet Viu/Agroconsumo/Junta central fallera/Jarid/Mujeres de negro/Mujeres Grandes/…

